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Деякі питання щодо закупівель за
постановою КМУ від 24.03.2023 № 256

Закупівлі згідно з Порядком реалізації експериментального проекту щодо
здійснення оборонних закупівель безпілотних систем, засобів радіоелектронної
боротьби та активних засобів протидії технічним розвідкам вітчизняного
виробництва мають свою специфіку. Тому розглянемо деякі питання закупівель
за постановою КМУ від 24.03.2023 № 256.

Для початку з’ясуємо, в межах якого нормативного акта здійснюється закупівля
державним замовником, та врахуємо статус державного замовника. Пункт 1
Особливостей, затверджених постановою КМУ від 11.11.2022 № 1275 (далі — Особливості
№ 1275), визначає таке:

«1. Ці особливості встановлюють порядок та умови здійснення оборонних закупівель (далі
— закупівлі) для державних замовників у сфері оборони, служб державного
замовника, а також військових частин, організацій (установ, закладів), що
уповноважуються рішенням державного замовника у сфері оборони на здійснення
закупівель та укладення державних контрактів (договорів), (далі — державні замовники)
із забезпеченням захищеності державних замовників від воєнних загроз на період дії
правового режиму воєнного стану».

Пунктами 1, 2, 4 Порядку реалізації експериментального проекту щодо здійснення
оборонних закупівель безпілотних систем, засобів радіоелектронної боротьби та активних
засобів протидії технічним розвідкам вітчизняного виробництва, затвердженого
постановою Кабінету Міністрів України від 24.03.2023 № 256 (далі — Порядок), визначено
таке:

«1. Цей Порядок визначає механізм реалізації експериментального проекту щодо
здійснення оборонних закупівель безпілотних систем (безпілотних авіаційних комплексів,
безпілотних літальних апаратів, безпілотних наземних (роботизованих) комплексів,
безпілотних водних (плаваючих) комплексів) (далі — безпілотні системи), засобів
радіоелектронної боротьби та активних засобів протидії технічним розвідкам вітчизняного
виробництва (далі — експериментальний проект)».

«2. Метою експериментального проекту є сприяння розвитку виробництва безпілотних
систем, засобів радіоелектронної боротьби та активних засобів протидії технічним
розвідкам вітчизняного виробництва шляхом встановлення особливого порядку
здійснення Міноборони та/або Адміністрацією Держспецзв’язку (уповноваженими
ними службами державного замовника) оборонних закупівель безпілотних систем,
засобів радіоелектронної боротьби та активних засобів протидії технічним розвідкам
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вітчизняного виробництва, що визначається цим Порядком».

«4. Учасниками експериментального проекту є:

1) Міноборони та/або Адміністрація Держспецзв’язку (уповноважені ними служби
державного замовника) (далі — державні замовники у сфері оборони), які здійснюють
оборонні закупівлі безпілотних систем, засобів радіоелектронної боротьби та активних
засобів протидії технічним розвідкам вітчизняного виробництва, представництва
державних замовників у сфері оборони на підприємствах, в установах, закладах та
організаціях, які здійснюють розроблення та виробництво безпілотних систем, засобів
радіоелектронної боротьби та активних засобів протидії технічним розвідкам;

2) вітчизняні підприємства, установи, заклади та організації, які здійснюють розроблення
та/або виробництво безпілотних систем, засобів радіоелектронної боротьби та активних
засобів протидії технічним розвідкам, а також вітчизняні виконавці державних контрактів
(договорів) на виготовлення та поставку безпілотних систем, засобів радіоелектронної
боротьби та активних засобів протидії технічним розвідкам.

Закупівля безпілотних систем, засобів радіоелектронної боротьби та активних засобів
протидії технічним розвідкам державними замовниками у сфері оборони, визначеними
підпунктом 1 цього пункту, здійснюється відповідно до вимог цього Порядку».

Висновок: для державних замовників у сфері оборони, служб державного замовника, а
також військових частин, організацій (установ, закладів), що уповноважені рішенням
державного замовника у сфері оборони на здійснення закупівель та укладення державних
контрактів відповідно до вимог Особливостей № 1275 та, відповідно, здійснюють
закупівлю з дотриманням цих вимог (пункти 43–49), вимоги Порядку, затвердженого
постановою від 24.03.2023 № 256, не застосовуються і є несумісними та такими, що не
перетинаються в межах її дії, оскільки застосовуються в різних ситуаціях і для різних
суб’єктів.

Це означає, що замовник дотримується при здійсненні закупівлі лише одного
нормативно-правового акта і не може використовувати два одночасно (крім
випадку, коли це прямо передбачено). Замовник зобов’язаний вибрати один
нормативно-правовий акт для кожної окремої закупівлі відповідно до специфіки та умов,
визначених законодавством, і керуватися лише його положеннями. Застосування одразу
двох нормативно-правових актів у межах однієї закупівлі є в такому випадку
недопустимим, оскільки це може призвести до конфлікту вимог і порушення правових
норм.

ВАЖЛИВО! Суб’єкт, уповноважений на використання двох постанов, має право
застосовувати кожну з них на свій розсуд, враховуючи специфіку предмета закупівлі та
конкретні умови, передбачені законодавством.
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Прибуток виконавця при закупівлі безпілотних систем
та засобів радіоелектронної боротьби вітчизняного
виробництва

Пункт 8 Порядку, що встановлює рівень прибутку виконавця при закупівлі безпілотних
систем та засобів радіоелектронної боротьби вітчизняного виробництва, суперечить
пункту 44 Особливостей № 1275, яким скасовується державне регулювання очікуваної
вартості (ціни) товарів, робіт і послуг оборонного призначення за оборонними закупівлями,
крім випадку, встановленого постановою Кабінету Міністрів України від 11.11.2022 №
1275, а також застосування заходів антимонопольного регулювання. На який НПА зважати
та який застосовувати?

Замовник, який є учасником експериментального проєкту та, відповідно,
уповноважений на його реалізацію, може здійснювати закупівлю безпілотних систем
чи їх складових частин для потреб Генерального штабу, а також командувань Сухопутних
військ, Повітряних Сил, Десантно-штурмових військ, Військово-Морських Сил, Сил
спеціальних операцій, Сил територіальної оборони ЗСУ, Командування об’єднаних сил
Збройних Сил, Антитерористичного центру при СБУ, інших складових сил безпеки та
оборони, інших державних замовників у сфері оборони, зокрема таких, які не є
учасниками експериментального проєкту.

Заінтересований державний замовник у зверненні про здійснення закупівель безпілотних
систем або засобів радіоелектронної боротьби (їх складових частин) замість відомостей,
передбачених абзацами п’ятим і шостим пункту 7, пунктом 10-1 цього Порядку, має право
зазначити інформацію про тактико-технічні характеристики безпілотної системи або
засобів радіоелектронної боротьби згідно з додатками 3 і 4.

У такому випадку закупівля безпілотних систем або засобів радіоелектронної боротьби
(їх складових частин) вітчизняного виробництва здійснюється Міноборони та/або
Адміністрацією Держспецзв’язку (уповноваженими ними службами державного
замовника) відповідно до пунктів 50–95 Особливостей № 1275  з урахуванням
особливостей, установлених пунктами 8 і 10 цього Порядку щодо прибутку
виконавця державного контракту (договору).

У свою чергу, пункти 50–95 Особливостей № 1275 передбачають проведення закупівель із
використанням рамкової угоди (див. також «Як проводити закупівлі за рамковими
угодами»).

Враховуючи вищевикладене, можна зробити висновок, що Постанова № 256 лише
передбачає проведення закупівель із використанням рамкової угоди у порядку,
визначеному пунктами 50–95 Особливостей № 1275, і не вимагає дотримання інших
частин Особливостей № 1275, зокрема тих, що стосуються регулювання очікуваної
вартості (ціни) товарів, робіт і послуг оборонного призначення.
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Таким чином, при застосуванні Постанови № 256 замовник керується тільки визначеними
положеннями Особливостей № 1275 щодо рамкових угод, без необхідності врахування
інших їхніх норм.

Більше інформації — в електронній книзі «Все про оборонні закупівлі»:
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